
 

 

Zpravodaj 
města Kraslic   

 

ÚVODNÍ SLOVO STAROST Y 
Vážení obyvatelé a přátelé města Kraslice, 

dostává se Vám do rukou první číslo našeho zpravodaje v novém 
roce, do něhož Vám všem přeji mnoho štěstí, zdraví, úspěchů a 
především spokojenosti. Proč především spokojenost? Poněvadž ve 
stále větší míře zapomínáme být spokojeni s tím, co máme. Vnímá-
me spíše nedostatky a negativa, místo abychom se soustředili na to 
pozitivní. Svůj díl viny na tom mají i média, která nás spolehlivě 
zásobují negativními zprávami o tom, co zas zdražilo, co by mohlo 
zdražit a co vše se může přihodit. Snad proto, že mají negativní a 
katastrofické zprávy větší čtenost. Přežili jsme další etapu máslové 
horečky (další bude opět na podzim), do normálu se dostávají ceny 
energií, pohonné hmoty jsou díky růstu platů a penzí levnější, než 
před Covidem… Tak zkusme, prosím, od letoška zahodit tu blbou 
náladu, oprostit se od všeobecného negativismu a dívat se na svět 
trochu veseleji. Náš strach a nedůvěra je to jediné, čím nás mohou 
nepřátelské režimy porazit, tak jim s tím v té hybridní válce, do níž 
jsme byli zataženi, zbytečně nepomáhejme. 

Krátce se ještě vrátím k nešťastné události, která postihla 
v předvánočním období obyvatele panelového domu v ulici Pod 
Nádražím. Tato nehoda dokázala semknout mnoho lidí, kterým 
není lhostejný osud ostatních. Výsledkem je vybraných téměř 300 
tisíc Kč na pomoc postiženým domácnostem, kdy téměř 280 tis. Kč 
bylo shromážděno na transparentním účtu farní charity a zbytek 
tvoří výtěžek charitativního vánočního koncertu skupiny Alison pod 
vedením Aleny Boháčové. Sbírka byla iniciována městem Kraslice 
ve spolupráci s Farní charitou v Kraslicích. Dne 16. ledna se sešel 
zástupce Farní charity p. Sebján s poškozenými, kteří se do dneš-
ních dnů nemohou vrátit do svých domovů. Jedná se především o 4 
zasažené bytové jednotky, které jsou stále neobyvatelné a mezi něž 
se bude sbírka rovným dílem přerozdělovat. Všichni postižení si 
nesmírně cení každé koruny, pomoci či sounáležitosti, která jim 
byla tímto krokem vyjádřena. Já se s díky přidávám, děkuji rovněž 

všem složkám IZS a zvláštní poděkování náleží paní Lence Kupčíko-
vé a jejímu synovi Jakubovi Bradovi, kteří svou duchapřítomností 
po vzniku požáru před příjezdem hasičů pomohli předejít mnohem 
závažnějším škodám na majetku i na zdraví. Skutečnost, že nedošlo 
k žádným škodám na zdraví je – vedle projevené solidarity -  asi 
jediné pozitivum této nešťastné události. Škody na majetku se snad 
podaří z velké míry zacelit z pojištění. Ukázalo se, jak je nutné a 
užitečné nejen dostatečné pojištění nemovitosti a domácnosti, ale 
rovněž pojištění odpovědnosti za škody způsobené na majetku a 
zdraví druhých.  

Na str. 2  jsme připravili krátký soupis některých věcí, které se ve 
městě v roce 2024 povedly. Věříme, že souhrn na konci roku 2025 
bude neméně bohatý a povede se zrealizovat spousta investičních i 
drobnějších akcí, které povedou ke zlepšení života a nálady ve měs-
tě. Máme mj.  přislíbené opravy ulic Havlíčkova a Západní, věříme, 
že MMR otevře dotační výzvu na opravy místních komunikací a 
budeme moci opravit další kilometry našich komunikací. Vypsána 
byla výběrová řízení na vybudování parkovišť v ulici Wolkerova, Sv. 
Čecha a Barvířská, čímž by měl být výrazně snížen deficit parkova-
cích míst (sice obecně brbláme, ale v průměru má dnes každá do-
mácnost minimálně 2 auta a parkovacích míst se stále nedostá-
vá).  Věříme, že se do fáze realizace podaří posunout stavební akce 
na náměstí TGM (demolice čp. 2 a 199, zbudování parčíku a návrat 
dlažby na náměstí TGM). Dokončit by se měla probíhající moderni-
zace fotbalového zázemí a významných investic by se měly dočkat i 
naše školy.  

O všech akcích i o spoustě dalšího Vás budeme průběžně informo-
vat na stránkách zpravodaje i na facebookovém profilu. Věříme, že 
těch pozitivních informací Vám budeme moci přinášet celý rok co 
nejvíce. 

S úctou  Jan Šimek, starosta města 
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Shrnutí roku 2024 
Rok 2024 byl pro naše město plný pozitivních změn a 
realizovaných projektů, které přispěly k větší bezpečnosti, kvalitní 
infrastruktuře i podpoře místní komunity. 

 Zajištění bezpečnosti 

V zabezpečení městského 
prostoru jsme zrealizovali 
Městskou policii, která v 
současnosti čítá 4 strážníky a 3 
asistenty prevence kriminality. 
To výrazně přispívá k pocitu 
bezpečí občanů. 

Pro větší bezpečnost na 
silnicích byly instalovány informační panely a ukazatele rychlosti. 
Završením bylo spuštění úsekového měření rychlosti v ulici 
Dukelská a Městské policii byl pořízen přenosný radar na měření 
rychlosti.  

Dopravní infrastruktura 

V oblasti dopravní bezpečnosti jsme zahájili opravy 1. etapy 
komunikací v hodnotě 10 mil. Kč, přičemž v roce 2025 plánujeme 
opravy v podobném rozsahu. 

Dále se díky občanské petici podařilo navázat aktivní 
komunikaci s krajem, což vedlo k uspíšení realizace opravy 
komunikace Novoveská. 

V roce 2024 jsme také dokončili opravu svahové nestability v 
ulici Na Stráni a připravili projektové dokumentace pro parkoviště 
a chodník v ulici Wolkerova, dále parkoviště v ul. Svatopluka 
Čecha a ul. Barvířská, která budou realizována v nadcházejícím 
roce. 

Rozvoj veřejných prostor a sportovišť 

Byly opraveny chodníky v Havlíčkově ulici, zahájena byla 
1.etapa modernizace veřejného osvětlení, 2.etapa je připravena 
bude následovat v nadcházejícím roce. 

Proběhla úspěšná rekonstrukce lávky v ulici Pod nádražím a 
lávky v ulici Luční. 

Výstavba zázemí pro fotbalový klub pokračuje, v ulici 

Svatopluka Čecha se dokončuje víceúčelové hřiště, a připraveny 
jsou projekty na skate park v ul. Lipová a finišuje workoutové 
hřiště v ulici V Rovině. 

Otevřeno bylo také PURINA psí hřiště, které vzniklo díky 
podpoře sponzora Nestlé Česko. 

Dokončeno bylo dětské hřiště v ulici ČSA. 

Podpora místních občanů a investice 

Město podalo žádost o dotaci na bazénové zázemí a je 
připraven projekt na opravu střechy, který čeká na odpovídající 
dotační výzvu. 

V historické budově Bohland&Fuchs byla dokončena výstavba 
garážového stání JSDH za 3,2 mil. Kč, z čehož 1,5 mil. Kč byla 
dotace. 

Proběhla renovace prostor kulturního domu za 800 tis. Kč.  

Odbor dopravy byl přesunut do bývalých prostor KB. 

Byla vytvořena odpočinková místa na Tisovci, kde byla 
osazena tematická socha permoníka Bergajsta a na poutní cestě z 
Kraslic do Sněžné, kde byla osazena lavička. 

Město rozdělilo 195 tis. mezi vlastníky nemovitostí, kteří se 
přihlásili do vyhlášené soutěže opravených nemovitostí, jejichž 
oprava vedla ke zkrášlení a splynutí s koloritem města.  

Zdravotní péče a sociální služby 

V oblasti zdravotnictví jsme čelili výzvám spojeným s 
generační obměnou lékařů, kdy MUDr. Fučíkovská bez 
předchozího varování ukončila praxi, což způsobilo problémy pro 
mnohé občany. 

Město podepsalo první stipendijní smlouvy s budoucími 
lékaři, na základě kterých by se měli po studiích vrátit do města. 

Aktivně jsme podpořili a podporujeme Polikliniku Kraslice, 
kde město vykoupilo a dovybavilo RTG zařízení za 1 mil. Kč. 
Činnost RTG bude i nadále pokračovat díky podpoře a spolupráci s 
MUDr. Žifčákem. 

Podařilo se podpořit službu Senior taxi pořízením vozu z 
dotace KV kraje. 

Školství 

V roce 2024 došlo ke změně ve vedení 
SŠ , ZŠ a MŠ, Základní umělecké školy, čímž 
se otevřely nové možnosti pro rozvoj 
vzdělávacích institucí. 
 
 
Děkujeme Vám, milí občané, za vaši přízeň 
a podporu při realizaci těchto projektů. 
Těšíme se na další společné úspěchy v roce 
2025! 
 

Vaše město Kraslice 
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Kancelář FÚ v lednu 
v Kraslicích 

Finanční úřad pro Karlovarský 
kraj ve spolupráci a za podpory 
Města Kraslice zajistil od ledna 
pro region Kraslicka provoz 
zvláštní kontaktní kanceláře. 
Kancelář najdete v   budově 
Městského úřadu Kraslice ve II. 
NP (malá zasedací místnost). 

Předmětem jejích služeb bude 
obecná funkce podatelny FÚ – 
půjde činit plnohodnotná 
podání za jakýmkoliv účelem 
(na místě však nebude možné 
platit správní poplatky), 
k dispozici budou základní 
daňové formuláře, poskytovány 
obecné informace a odborná 
asistence týkající se daně 
z nemovitých věcí a záležitostí 
spojených s povinností podávat 
toto daňové přiznání nebo 
nápomoc s jeho vyplněním. 
U daně z nemovitých věcí je 
lhůta pro podání daňového 
přiznání (nebo jeho změn) 
stanovena do 31. ledna 

2025. Tato povinnost se týká 
zejména poplatníků, u nichž 
v roce 2024 došlo k vlastnickým 
změnám, dále pak specifického 
okruhu osob, jimž novelou 
zákona vznikla povinnost svá 
dosavadní daňová přiznání 
zpřesnit (jako např. zdaňování 
garáží striktně podle výpisu 
z KN, stavebních pozemků 
bez ohledu na výskyt jiných 
staveb na něm či zpevněných 
ploch v obchodním majetku). 
Pro účely daně z nemovitých 
věcí je v období ledna 
2025 k dispozici také speciální 
telefonní infolinka 
na čísle 353 101 396 od pondělí 
a středa od 08:00 do 17:00 
hod. úterý a čtvrtek od 8:00 
do 15:30 hod., v pátek od 8:00 
do 14:00 hod. Činnost 
zrušeného pracoviště 
v Kraslicích převzalo okresní 
Územní pracoviště v Sokolově 
(Růžové náměstí 1629, Sokolov, 
tel. 352 328 111), více 

na www.financnisprava.cz. 

(red) 
Nové stání pro dobrovolné hasiče 

Dne 3.12. bylo za účasti vedení města a dobrovolných 
hasičů slavnostně předáno nové garážové stání JSDH v 
historické budově Bohland & Fuchs v areálu sběrného 
dvora Technických služeb. Prostor vznikl v nevyužívaných 
prostorech přízemí, díky čemuž získala naše jednotka pro 
svou techniku dvě plnohodnotná stání. Našim hasičům se 
tímto ulehčí výjezdy a nasazení techniky. Celkové náklady 
na rekonstrukci činí 3,2 milionu z nichž více než 1,5 milionu 
tvoří dotace IROP získaná prostřednictvím MAS Sokolovsko. 

(red) 

Zpravodaj města Kraslic vydává Město Kraslice, Náměstí 28. října 1438, 358 01 Kraslice Telefon: 352 370 411, fax: 352 686 809, e-mail 
claudierutova@mkc-kraslice.cz. Registrováno pod č. MK ČR E 12 587. Grafická úprava: Bc. Claudie Růtová, Tisk: Městský úřad Kraslice, Nám. 28. 
října 1438, Kraslice. Za obsah příspěvků ručí autoři, články neprocházejí gramatickou ani stylistickou úpravou. Názory redakce se nemusí 
shodovat s názory přispěvatelů. Příspěvky zasílejte na    e-mailovou adresu claudierutova@mkc-kraslice.cz nebo přineste na jakémkoliv 
digitálním médiu do KIC Kraslice.  

Uzávěrka příštího čísla: 31. ledna 2025. Děkujeme předem za Vaše příspěvky. Lednové číslo vychází 20. ledna v nákladu 370 ks, zdarma. 

http://www.financnisprava.cz/
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Potravinová banka děkuje 
městu Kraslice za podporu 

Potravinová banka Karlovarského kraje 
z.s. děkuje městu Kraslice za finanční 
podporu v roce 2024 ve výši 30 000 Kč. 
Jsme rádi, že nám město pravidelně 
pomáhá, a to již od samotného založení 
potravinové banky. Příští rok to bude 10 
let, co naše organizace vznikla.    

„V Kraslicích dlouhodobě spolupracujeme 
se sociálním odborem a na základě 
požadavků poskytujeme potravinovou a 
materiální pomoc, která se pak dostává ke 
konkrétním klientům. Vedle toho do města 
pravidelně zajíždí naše mobilní výdejna, 
čímž se pomoc dostává k dalším osobám 
v nouzi,“ uvedl Milan Hloušek, ředitel 
Potravinové banky Karlovarského kraje z.s. 

Dále upřesnil, že v Kraslicích funguje 
spolupráce také s Mateřským klubem 
Šnek, organizací Člověk v tísni nebo Farní 
charitou Kraslice.  

 

Podle naší statistiky jsme v roce 2023 na 
území Karlovarského kraje podpořili 12 
034 osob. Jedná se o počet unikátních 
osob. Některým z nich byla potravinová 
pomoci v průběhu roku poskytnuta 
opakovaně. Z toho vyplývá, že počet 
podpořených osob každý rok narůstá.   

V rámci podzimního kola Sbírky potravin se 
nám v Karlovarském kraji podařilo 
nashromáždit 16 tun potravin a drogerie. 
Přímo v Kraslicích se do sbírky tradičně 
zapojili dobrovolníci z farní charity. Každý 
kilogram pomoci je pro nás důležitý a 

žádná pomoc není malá. Všem velice 
děkujeme.   

Milan Hloušek,                                        
ředitel Potravinové banky Karlovarského 

kraje z.s. 

>>> NAPSALI JSTE NÁM  

Asistenti prevence 
kriminality v Kraslicích 

Město Kraslice získalo v loňském roce 
2024 dotaci na podporu zahájení projektu 
Asistent prevence kriminality 
spolufinancovaného ze státního rozpočtu 
Ministerstva vnitra ČR v rámci Programu 
prevence kriminality. Činnost a působení 
dvou Asistentů ve městě Kraslice byla 
zahájena k 01.09.2024. Činnost Asistentů 
řídí a koordinuje mentor – velitel městské 

policie Kraslice. 
 
Asistenty občané města poznají podle 
oděvu s označením „Asistent prevence 
kriminality“ a mohou je potkávat 
samostatně nebo společně se strážníky 
v ulicích města při obchůzkách, kdy 
dohlížejí na veřejný pořádek, ochranu 
majetku, přispívají k dodržování obecně 
závazných vyhlášek města a omezování 
příležitostí k páchání protiprávní činnosti. 

(red) 

Společný adventní stůl 
Kraslice—Schöneck 

Město Kraslice, Městské kulturní centrum 
Kraslice a město Schöneck uspořádaly akci 
„Společný adventní stůl Kraslice - 
Schöneck“, která se uskutečnila na druhou 
adventní neděli dne 8. prosince 2024 
v Kraslicích. Na Náměstí T. G. Masaryka byl 
od 15:00 připraven bohatý kulturní 
program. Návštěvníci, mj. také 200 přátel 
z Německa, si užili vystoupení dětí 
z kraslických škol a školek či německou 
kapelu Schalmeien Falkenstein, díky které 
mohli poznat kouzlo dřevěného 

dechového nástroje šalmaj. Poslechli si 
vánoční koledy v podání kapely Delecto a 
také zhlédli pohádku o legendárním 

Grinchovi v německém jazyce. Představení 
nás velmi mile překvapilo. Na vánoční 
divadlo dorazilo kolem 150 návštěvníků, 
kteří nám „vyprodali sál“. Mezi stánky 
s tradičním vánočním občerstvením 
nechyběly ani speciality od našich 
sousedů, mezi nimiž byl k ochutnání 
také typický bratwurst. Město Schöneck 
u svého stánku prezentovalo turistické 
zajímavosti ze svého regionu. Součástí 
programu byly také soutěže.  Soutěž 
v pití vánočního piva ovládl starosta 

německého Schönecku Andy Anders. 
Doufáme, že si na našem krušnohorském 
pivu pochutnal. Soutěže o nejlepší 
vanilkový rohlíček se zúčastnily také 
německé návštěvnice.  Oba starostové 
poté zapálili druhou adventní svíci a okolo 
18:00 zasedli zástupci obou měst ke 
společnému adventnímu stolu, u kterého 
se podával výborný řízek s bramborovým 
salátem.  

Hlavním cílem projektu „Společný 
adventní stůl Kraslice - Schöneck“ bylo 
prohloubit česko – německé vztahy a 
podpořit ekonomiku a turismus 
v příhraniční oblasti. Společně tvořeným 
projektem se nám podařilo obohatit 
tradiční adventní akci o německou street 
food kuchyni, německý kulturní program a 
společně strávený čas. Obě města se 
domluvila na další budoucí spolupráci 
v oblasti kultury a vzdělávání.  Děkujeme 
našemu partnerovi Euregio Egrensis, bez 
jehož přispění by projekt nemohl 
vzniknout.  

(red) 
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Badminton 
Vážení přátelé sportu, 

V Kraslicích se mimo jiných aktivit hraje již 
dvanáctou sezonu badminton. Velice 
dynamický a rychlý sport, k němuž je 
zapotřebí mít dobrou fyzickou kondici a 
postřeh. V Sokolovně, kde máme pod 
patronací Sokola k dispozici dva 
badmintonové kurty, se scházíme třikrát 
týdně vždy v úterý, čtvrtek a v neděli. Čas 
od času se někteří z nás zúčastní i turnajů. 
Nejčastěji jezdíme do Kynžvartu, Ostrova, 
Karlových Varů, výjimečně i do Prahy. 
Poměříme síly a zjistíme, jestli se 
zlepšujeme či usínáme na vavřínech.  

Rádi bychom se s Vámi podělili o veliký 
úspěch jednoho z našich „hobíků“. Martin 
Prokopec (21) se 1.12. se zúčastnil slušně 
obsazeného turnaje v Kynžvartu, kde 
v singlu mužů přímo exceloval. Porazil 
všechny své soupeře a nebyla to žádná 
„ořezávátka“. Věhlasný Vietnamec Standa 
byl se svými famózními smečemi s 

výskokem více než 
zdatným soupeřem, ale 
i s tím si Martin poradil. 
Finále hrál s Pavlem 
Hauerem, oba do té 
doby neztratili ani set. 
Pavel H. první set vyhrál 
17:16. Druhý set byl o 
vůli. Martin prohrával 
ale nakonec šňůrou 
několika bodů v řadě 
získal set v poměru 
17:12 ve svůj prospěch. 
Obětavost a “rybičky” se 
vyplatily. O historickém 
vítězství našeho 
kraslického badmintonisty rozhodl lepší 
poměr vyhraných míčků. Máme zlato!  

Za zmínku stojí i 4.místo v mixu jeho otce 
Karla Prokopce. Oba tak dali vědět, že i v 
Kraslicích se hraje skvělý badminton. A to 
ještě na turnaj nejel Michal Svoboda. 
Mohlo být radosti a vavřínů v Kraslicích 
ještě více! 

Máte-li chuť a uděláte-li si čas, přijďte si 
tuto olympijskou disciplínu vyzkoušet. Rádi 
Vás v Sokolovně uvidíme, a ještě raději 
poradíme! 

Beďasu zdar!   

Za tým kraslických badmintonistů se 
svolením Daniela Jaši  Karel Prokopec  

 

 

 

 

SPORTOVNÍ ZPRÁVY <<<  
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Z KRASLICKÝCH ŠKOL A ŠKOLEK <<<  

MŠ B. NĚMCOVÉ  

Zprávičky z naší školičky 
Letos v naší školce přibyla spousta nových, 
ale velmi šikovných dětí, které se rychle 
adaptovaly. Od začátku roku společně 
vyrážíme na přírodovědné vycházky, při 
kterých objevujeme krásy přírody a 
ročních období. 

S předškoláky jako každý rok navštěvujeme 
Městskou knihovnu, kde nás vždy přivítá 
s úsměvem paní knihovnice Marta 
Maštalířová s besedou na určité téma. 
Také chodíme do DDM na kroužek 
keramiky, děti vyrábí krásné výrobky za 
pomoci paní Radky Svobodové. 

V říjnu jsme uspořádali strašidelný bál, a 
tak byla školka najednou plná různých, 

čarodějů, upírů a jiných strašidel. Paní 
kuchařka nám od rána připravovala 
strašidelná jídla a lektvary a kouzlilo se až 
do odpoledních hodin. Konala se také 
Bramboriáda, při které jsme brambory 

využili k plnění všech možných úkolů a 
pochutnávali si na bramborových 
specialitách. 

Na svatého Martina jsme se nedočkali 
sněhové nadílky, zato jsme si upekli 
vynikající svatomartinské rohlíčky, po 
kterých se rychle zaprášilo a někteří si je 
doma s rodiči dokonce upekli znovu podle 
našeho receptu.  

Proběhl workshop na téma Smyslohraní, 
při kterém děti pracovaly především 
s přírodními materiály (malé kamínky, 

větvičky), potravinami (luštěniny, těstoviny 
v syrovém stavu) doplněné malými 
hračkami, a tím dochází k zapojení smyslů 
komplexním způsobem, rozvíjí se jemná i 
hrubá motorika, praktické dovednosti, 

představivost a kreativita, jazykové 
dovednosti a komunikace. Moc se nám to 
všem líbilo. 

První adventní neděli měly děti vystoupení 
na náměstí u stromečku. Ve školce nás 
navštívil Mikuláš s andělem a čertem, děti 
byly šikovné a naštěstí si čert nikoho 
neodnesl. S dětmi jsme si upekli několik 
druhů cukroví, užívali jsme si vánoční 
atmosféry a těšili se na Ježíška a Vánoce na 
sněhu! 

Kolektiv MŠ B.Němcové 

 KLUB SENIORŮ <<<  

MŠ U ELEKTRÁRNY  

Prosinec v naší MŠ 
A už je to tady. Poslední měsíc roku 2024 
nastal. V tomto měsíci na nás čekala 

spousta akcí. 
Začátek 
odstartovala 
návštěva Mikuláše 
a čerta, která 
dětem přinesla 
nadílku. Děti 
zazpívaly písničku, 
přednesly básničku 
a dokonce si i s 

čertem zatancovaly. Někomu sice ukápla 
slzička, ale všechno zmizelo, když děti 
dostaly od 
Mikuláše 
nadílku. Dále 
na nás čekalo 
divadelní 
představení 
"Čaroděj", 
které se konalo 
v Domě kultury 
v Kraslicích. 
Další z akcí byla 
společná akce 
dětí s rodiči - 
tvoření 

vánočního věnečku. Děti si společně s 
rodiči  nazdobily věneček, rodiče si dali čaj 
nebo kávičku a k tomu ochutnali cukroví, 
které nám mamky donesly. Poslední akcí 
byla vánoční nadílka ve třídách, kdy dětem 
Ježíšek donesl dárečky. Všechny jsme si je 
společně prohlédli, některé sestavili a pak 
už nic nebránilo tomu si s nimi hrát. 
Závěrem bychom chtěli touto cestou Vám 
všem popřát krásné a pohodové Vánoce a 
mnoho štěstí v Novém roce 2025. 
                                                                             
                                                                             

Kolektiv MŠ U Elektrárny v Kraslicích 
Veselá školka 

 

Vzpomínka na již loňské 
Vánoce 

Adventní předvánoční odpoledne v našem 
klubu: vánoční stromečky, pod nimi 
dárečky, slavnostně prostřené stoly, 
pohoštění a sváteční nálada. Jako každý 
rok i tentokrát přišel p. Josef Levý zazpívat 

a zahrát na harmoniku. Pozvání přijal i náš 
pan starosta Jan Šimek a místostarosta 
Filip Beneš. Pan starosta nás mile překvapil 
a přinesl si s sebou harmoniku. Společně s 
panem Levým nám zahráli a bylo veselo.  

Já bych našim hostům touto cestou ráda 
poděkovala za milé posezení a přeji všem 
mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti v 

novém roce.  

Mým děvčatům z klubu přeji hlavně zdraví, 
štěstí a spokojenost. Ať i nadále rády 
navštěvují klub důchodců a mají stále 
dobrou náladu.  

Za vedoucí klubu důchodců II                                   
Anna Mariňáková 
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 >>> Z ŽELEZNIČNÍHO MUZEA V KRASLICÍCH 

Třicet let soukromé 
železnice v Česku 

Významné výročí v dějinách našich železnic 
jsme si připomněli loňského 28. října. 
Tento den uplynuly tři desítky let od 
zahájení provozu na první novodobé 
soukromě provozované trati v České 
republice. Je potěšitelné, že se tak stalo 
právě v Kraslicích. 

Na začátek trocha historie: 

Provoz na trati z Dolních Kraslic (nyní 
Kraslice předměstí) do saského 
Klingenthalu byl zahájen 1. října 1886. 
Tehdy vzniklo také dnešní nádraží Kraslice. 
Tento nový úsek tak navázal na trať 
z dnešního Sokolova (Falknova) do Dolních 
Kraslic, na kterém byl zahájen provoz 
dnem 1. června 1876. 

Železniční doprava byla tehdy 
organizována tak, že vlaky z Falknova nad 
Ohří byly vedeny až do saské stanice, kde 
vzniklo velké společné nádraží. 
Přeshraniční osobní a zejména nákladní 
doprava pokračovala i v meziválečném 
období, kdy v příhraničním úseku vznikají 
tři nové zastávky – Zelená Hora, 
Markhausen škola a Markhausen. Tehdy 
také dochází ke změně organizaci dopravy 
na Kraslické dráze, kdy osobní vlaky 
vedené parními lokomotivami končí na 
horním (později přejmenovaném na 
hlavní) nádraží v Kraslicích, zatímco dále ke 
státní hranici a do Klingenthalu pokračují 
četnější spoje vedené motorovými vozy 
typu „věžák“ ze závodů Tatra v Kopřivnici. 

Doprava přes státní hranici je ukončena 
krátce po 2. světové válce. Až do 17. 
května 1952 ještě osobní vlaky zajíždějí do 
poslední zastávky na československém 
území (nyní již s počeštěným názvem 
Hraničná). Poté kolej sloužila 
k odstavování správkových nákladních 
vagonů a postupně zarůstala vegetací. 
Bývalí studenti kraslické Střední 
průmyslové školy výroby hudebních 
nástrojů si jistě vzpomenou na skutečnost, 
že v rámci hodin branné výchovy chodili po 
drážním tělese na střelnici. 

Na podzim 1994 byla z důvodu 
rekonstrukce uzavřena pro veškerá 
motorová vozidla silnice mezi Kraslicemi a 
Klingenthalem. Právě omezení provozu na 
této mezinárodní pozemní komunikaci, po 
které do Kraslic přijížděli zákazníci místních 
podnikatelů, bylo rozhodujícím faktorem 
pro zahájení konkrétních jednání o 
zprovoznění dlouhodobě nevyužívaného 

úseku železnice. V srpnu se ve městě 
schází zástupci generálního ředitelství 
státních drah a kraslického zastupitelstva. 
Představitelé Českých drah sice projevují 
porozumění a snahu o řešení nastalé 
dopravní situace, ale finance žádají od 
města. Na tomto bodě jednání zatím končí. 

Zastupitelstvo ve spojení s tehdy aktivním 
spolkem Klub M 131.1 Sokolov v čele 
s předsedou Ing. Karlem Marečkem a 
jednatelem Ing. Miroslavem Tauerem a 
místními podnikateli se však nevzdává a 
souběžně s dalším jednáním zahajuje 
práce vedoucí ke zprovoznění zpustlého 
úseku. Ještě předtím jsou z trati odtaženy 
četné správkové nákladní vagony. 

Aktivní byli zástupci Cechu obchodníků a 
hostinských města Kraslic. Na jednání 
počátkem října je zástupci Klubu M 131.1 
informovali o možnosti zprovoznit trať 
v krátké době s nákladem 200 tisíc korun. 
Jednalo by se o nejnutnější opravu koleje 
(celková rekonstrukce trati by si vyžádala 
asi 20 milionů Kč). Členové cechu se 
zavázali, že do 15. října 1994 tuto částku 
složí. Přispět na konto zřízené u Komerční 
banky v Kraslicích mohli i další podnikatelé 
a také občané.  

Během října tedy byly vykáceny stromy 
podél koleje a v koncovém úseku i přímo 
v koleji, doplněny chybějící kolejnice a 
vyměněny některé pražce. 27. října, tedy 
v předvečer prvních jízd, bylo vybudováno 
panelové nástupiště zastávky Hraničná, 
které se nacházelo těsně před přejezdem 
lesní cesty v km 26,9, tedy o tři stovky 
metrů blíže počátku trati, než se nacházela 
její původní jmenovkyně ze 30. let. 

Ve výroční den vzniku republiky, tedy 28. 
října 1994, nastává historický okamžik, kdy 
na ocelové pásy kolejnic vedoucí z Kraslic 
k německé hranici vyjíždí po více než 42 
letech první osobní vlak.  

V tento den se kraslické nádraží zaplnilo 
takovým množstvím občanů, jaké si jeho 
více než stoleté budovy asi dlouho 
nepamatovaly. 

Po slavnostních projevech 
klingenthalského místostarosty Manfreda 
Gäblera a kraslického starosty Petra 

Chotaše vyjel krátce před devátou hodinou 
za doprovodu dechovky plně obsazený 
vlak, tvořený motorovým vozem M 
131.1266 (strojvedoucí Václav Vosmík ze 
Sokolova), přívěsným restauračním vozem 
a na postrku dalším motorovým vozem M  
131.1487 (strojvedoucí Petr Sládeček z 
Plzně). Až do poledne se jezdilo zdarma na 
účet města, odpoledne pak za zpáteční 
jízdné 20,- Kč (poloviční 10,- Kč). Pamětní 
jízdenky, stejně jako další propagační 
materiály, byly dílem známého kraslického 
výtvarníka Karla Vedrala.  

Velkému zájmu české i německé veřejnosti 
se nově zprovozněný úsek těšil i 
v následujících dvou volných dnech, kdy 
vlaky opět jezdily v pravidelném 
hodinovém intervalu od deváté až do 
osmnácté hodiny. Ke dvěma výše 
uvedeným historickým motorovým vozům 

přibyl ještě „hurvínek“ M 131.1405 
z Teplického spolku pro záchranu 
historických kolejových vozidel. 

Třídenní provoz prokázal, že trať je 
schopná bezpečné osobní dopravy. 

Znovuotevření rekonstruované silnice č. 
II/210 v úseku Kraslice – státní hranice a 
opětovný nástup vozidel taxislužby 
znamenal přechod valné části klientely na 
tento druh dopravy. Z tohoto důvodu je 
provoz na Hraničnou ke dni 31. prosince 
1995 zastaven.  

Úsilí o obnovení přeshraničního provozu 
tímto nekončí. V prosinci 1995 byla 
vytvořena pracovní skupina, vedená 
novým starostou Klingenthalu Dr. 
Günterem Kunzmannem a jeho kraslickým 
kolegou Petrem Chotašem. Jejím úkolem 
bylo prověřit možnost obnovení 
železničního provozu mezi oběma městy. 
Na první vlaky do Německa si musela 
Kraslická dráha počkat ještě dalších pět 
let…  

Robert Koutný,                                    
Železniční muzeum Kraslice 
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ADVENT V KRASLICÍCH 
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